SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 038/2019
Aos onze dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador DEJAIR JOSÉ GIACOMINI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ERNO BOMM, ANGELO CELESTE TUZZIN, LUIS CARLOS SEFFRIN, CRISTIANO CARVALHO, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, ALDORI BIGUELINI, OSMAR VON MÜLLER e BRUNILDA ERNA RENNER. Aberto os trabalhos o Presidente solicitou ao Secretário da Mesa que procedesse a leitura da Licença do Vereador Titular Adelino Machado Vasconcellos, por prazo determinado nos dias 08 a 15 de novembro de 2019, para tratamento de saúde, bem como a leitura da Convocação da Suplente de Vereadora Brunilda Erna Renner, para assumir a cadeira vaga. Em seguida o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 036/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 28 de outubro de 2019, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores, cópias xerográficas da ATA Nº 037/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 04 de novembro de 2019, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 283/2019 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas solicitando a alteração dos Incisos I e II, do Artigo 6º do Projeto de Lei nº 044/2019, em tramitação neste Poder Legislativo. Convite oriundo da Comissão de Assuntos Municipais da Assembleia Legislativa do estado, para participar de Audiência Pública sobre a situação dos Municípios sem acesso asfáltico no Rio Grande do Sul, no dia 07 de novembro de 2019, às 14 horas, em Sede Nova/RS. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Da Vereadora Brunilda Erna Renner: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos e consequente determinação ao setor competente da municipalidade, a construção de duas lombadas (quebra-molas) na estrada principal que atravessa a localidade de Desimigrados, visando controlar o fluxo e a velocidade dos veículos que transitam neste percurso, tendo em vista ser local de trânsito de transporte escolar, pedestres e outros motoristas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando providências no sentido de intensificar a divulgação do Evento “II Encontro dos Filhos de Derrubadas” a realizar-se no dia 27 de dezembro de 2019. Salientou a Vereador proponente que importante se faz ações de divulgação através da imprensa, bem como no comércio local, em especial visando um melhor embelezamento da nossa cidade como um todo, espaços públicos, casas e outros, pensando sempre no melhor para este evento. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Da Bancada do Progressistas: Apresentado pelo Vereador Osmar Von Müller. Requereram ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, informações referentes a realização de concurso público junto ao Poder Executivo Municipal de Derrubadas, preenchendo os cargos de contratação temporária, existentes atualmente no serviço público municipal. Salientaram os Vereadores proponentes que diversos servidores públicos, questionam providências neste sentido, bem como existem servidores públicos que residem em outros Municípios, interessados em mudarem-se para Derrubadas, porém por falta de estabilidade, não tomam tal iniciativa. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade.  ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 043/2019: que Estabelece o Dia Municipal da Onça-Pintada e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 044/2019: que Dispõe sobre o Programa Municipal de aquisição e distribuição de sementes de milho e insumos, denominado “Troca-Troca” aos produtores rurais e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade, com a alteração proposta pelo Poder Executivo, através do OF. Nº 283/2019 –GP, Incisos I e II do Art. 6º, do referido Projeto de Lei. PROJETO DE LEI Nº 045/2019: que Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Derrubadas para o exercício financeiro de 2020. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 046/2019: que Abre crédito suplementar por redução de dotações no Orçamento do Município e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o mesmo aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereadora Brunilda Erna Renner a qual retirou sua inscrição, pois já havia abordado os assuntos anteriormente. Vereador Osmar Von Müler o qual fez seus cumprimentos ao Presidente da Casa, demais Vereadores, funcionários da Casa e plateia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou dizendo que abordaria um assunto bastante crítico, que não viria contra nós, mas nos envolve diretamente, que seria a situação do fechamento de 1.253 Municípios brasileiros que poderão deixar de existir, os quais segundo a proposta possuem menos de 5.000 habitantes e possuem menos de 10% de receitas próprias de arrecadação, nosso Município se enquadra nos dois quesitos, porém na questão da arrecadação, se estiver certo, temos índice de 8,6%, segundo um levantamento que fez, então faltaria pouca coisa para atingirmos, então temos que trabalhar nisso, conforme o requerimento da Bancada do Progressistas nesta noite, o pouco que aumentarmos na arrecadação já ajudaria, temos que fazer um trabalho de divulgação, conscientização, envolver o comércio local, envolvê-lo, assim como nosso munícipe, vermos primeiro o que os mesmos acham, se estão de acordo com perder o status de município ou de nós continuarmos, então para isso precisaremos o apoio de todos para aumentarmos nossa arrecadação e evitarmos o pior, temos servidores municipais que residem em outros municípios se 10, 20 ou 30% destes virem a residir aqui, fazermos uma campanha ampla, envolvendo todas as entidades que possuem serviços de outros municípios, como Emater, Banrisul, Sicredi, que todos venham a colaborar com uma iniciativa destas poderemos aumentar a arrecadação e evitar de deixarmos de ser município. Ainda temos outras alternativas visando um aumento da arrecadação, não sabemos, o Prefeito também não nos responde um requerimento, se o ICMS Ecológico é pago, quanto recebemos do Governo pela preservação do Parque do Turvo, quem sabe se incluindo este valor, ou se já está incluso, mas se não tiver, seria de arrecadação própria, embora o Parque seria Estadual, mas o mesmo está em nossas terras, então seria mais uma alternativa, e pelo que consta no orçamento do próximo ano, deveríamos arrecadar R$ 2.140.541,00 de arrecadação própria. Somente no Estado do Rio Grande do Sul dos atuais 497 Municípios, 231 deixariam de existir, não se enquadrando nos quesitos da proposta, somente na nossa Região Celeiro seriam 13 municípios atingidos, porém tudo seria também uma questão de interpretar, não sabemos como ficará a lei, dos Municípios voltarem a origem, ao Município-Mãe, no nosso caso, temos Barra dom Guarita, Derrubadas, Vista Gaúcha e Miraguaí, então voltará tudo a ser um grande Município, aí todos verão novamente as dificuldades do passado, em cima disso tudo entende necessário se fazer uma grande campanha, envolvendo todas as localidades do interior, para ver se atingimos este índice, temos prazo até dia 30 de junho de 2023, para botarmos nossa arrecadação em dia, mas seria uma questão bastante complicada, poderemos permanecer Município, não sabemos como correrão as decisões, mas se juntar quem sabe dois Municípios pequenos, por exemplo unir Derrubadas com Esperança do Sul ou Barra do Guarita, então seriam questões que ainda não foram explanadas, porem não temos a mínima condição de ficarmos juntos com a Grande Portela novamente, aí voltaremos a sofrer, pois envolve Saúde e todos os demais setores, e quem sofre é a população, pois aí teremos novamente que nos deslocar a Tenente Portela para conseguirmos qualquer atendimento, assim também como os demais Municípios que deixarão de existir, e vamos ver se esta arrecadação vai aumentar no caso de Tenente Portela se incorporando mais estes Municípios, os quatro que deixarão de existir. O Vereador Osmar se manifestou ainda sobre um assunto que não seria de muita importância, porém acompanha um pouco a imprensa, e se vê que não seria somente no Brasil que temos questões para resolver, é só analisar as notícias que saíram na última semana, quando tivemos a liberação do ex-Presidente da República Lula, seria uma questão que envolveu manifestação de ambos os lados, porém em dias diferentes, agora se estas manifestações tivessem sido no mesmo dia, quem sabe não teria ocorrido igual ao Chile, ou em Hong Kong, na China, causando mortes de manifestantes e muitos protestos, na China até armas com munição verdadeira foram usadas, no Chile já contabilizam 20 mortes e mais de 200 feridos, correu também em nossa região o acidente de barco, entre Itapiranga e Barra do Guarita, com morte, na Área Indígena também ocorreu uma morte, então estamos vivendo uma questão, estamos sentados sobre um barril de pólvora, não sabemos quando poderá explodir tudo isso, pois quantos casos, outro envolvendo a eleição na Bolívia, tudo muito sério, vendo as imagens, quantos caminhões parados na Bolívia, sem poderem trabalhar, sem poderem voltar para o Brasil, levaram alimentos para a Bolívia e agora não podem sair, assim também quantos bolivianos no lado Brasileiro sem poderem retornar, estamos vivendo tempos estranhos, desejaria somente que estes fatos não venham a atingir nós aqui no Brasil. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm dizendo que com relação a extinção de municípios, as colocações do Vereador Osmar estariam corretas, caberá a Administração fazer um trabalho mais intenso nisso, buscar os mercados e comércio, população em geral, se terminarmos com a sonegação já se resolve um grande problema, em segundo lugar as compras, havendo a colaboração do povo local, gastando no comércio local, também ajudará a melhoraremos a arrecadação, pois quando a população precisa um remédio, procuram o Posto de Saúde, mas as compras em geral se faz em outros Municípios, e bastante gente nossa faz comprar fora daqui, isso tudo dificulta a arrecadação. O Vereador Erno disse não acreditar que esta proposta seja aprovada, temos que inclusive trabalhar nosso Deputados Federais, Estaduais, Senadores, para que todos trabalhem contra esta proposta, pois seria como o Vereador Osmar falou, nós hoje retornarmos ao Município-Mãe seria delicado, bastante difícil, não teria nada contra Tenente Portela, mas o que acontece é que os Municípios mesmo com toda a dificuldade, ainda teriam suas arrecadações, seus repasses, por mais que aumente os repasses para Tenente Portela, mas duvidaria Tenente Portela fazer o serviço para a população, como Derrubadas estaria fazendo hoje em dia, principalmente na Saúde, a qual seria a mais importante pasta do Município, temos que sempre trabalhar bem este setor, pois uma pessoa tendo saúde, não precisará da Assistência Social, então temos que mobilizar, ajudar e buscar meios de aumentar nossa arrecadação, incentivar mais alternativas no meio rural, como a suinocultura, onde o retorno seria grande, temos mais quase quatro anos pela frente para mudarmos esta realidade, temos que trabalhar, e se tivermos tudo certo, conseguirmos aumentar a arrecadação, teremos a permanência do nosso Município de Derrubadas. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo agradeceu as colocações do Vereador Erno, disse que as preocupações seriam as mesmas, porém precisamos frisar bem a data de 30 de junho de 2023, de lá em diante se definem os Municípios que permanecerão ou não existindo, isso no seu entender. Em aparte usou a palavra o Vereador Luis Carlos Seffrin o qual disse que ouviu uma entrevista do Presidente da República, logo após ser anunciado este Projeto, com esta proposta de extinção dos Municípios, o Presidente logo disse que quem iria decidir isso seria a população brasileira, por isso acredita que não seja aprovada esta iniciativa, quem sabe sairá um plebiscito, ou outra votação, para que a própria população decida se queremos ou não deixarmos de sermos Município, se vamos nos unir a outro Município, enfim, se derem esta oportunidade de o povo escolher isso não será aprovado, pois a exemplo da nossa Região, se analisar, não tem nenhum Município, por mais que esteja mal na situação financeira, mas ninguém irá querer retornar ao Município-Mãe, como comentado pelos Vereadores Erno e Osmar, em especial na questão Saúde, e assim seria em todas as áreas, desde de estradas, passem da divisa entrando em Tenente Portela, para verem como estão as estradas, nós que no passado passamos por isso, recordamos como era difícil, estradas nunca tínhamos quando pertencíamos para Tenente Portela, era um grande Município, mas faltava muitas coisas, por isso acredita que não saia esta proposta, segundo as próprias palavras do Presidente da República, quem decidirá será a população, a qual não irá querer novamente isso. Retornando ao Vereador Osmar o mesmo disse que se depender do povo, não precisariam nem fazer e discutir isso, qual seria o Município que quer voltar no passado, nenhum, teria certeza disso, isso se viu na nossa região, que estes Municípios pequenos, estes filhos de Tenente Portela, estariam melhor do que o Município-Mãe, como colocado a situação das estradas de Tenente Portela, nós estamos melhor nisso e assim seriam todas as áreas. Em aparte usou a palavra o Vereador Angelo Celeste Tuzzin dizendo que em Derrubadas estamos bem, mas ouviu comentários de outros Municípios com menos de 5.000 habitantes, com 2 ou 3 meses de atraso na Folha de Pagamento, então tem Municípios em precária situação, então seriam questões particulares de cada município, nós no caso nem pensamos numa coisa destas, de voltar a Tenente Portela, agora estes Municípios com estas dificuldades, não se sabe como a população está se sentindo, como é o tratamento recebido, seria como voltarmos ao passado, se chegasse acontecer algo assim, termos novamente dois ou três meses de atraso de folha de pagamento, como seria. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse que seriam questões a serem analisadas, mas na questão de atraso de salário, ainda entende que mesmo que esteja atrasado, porém estão recebendo da União e do Estado em dia, cada administrador deve dar um jeito, pois poderíamos também ajudar, porém somos um dos municípios que menos os Vereadores, Prefeito e Vice-Prefeito recebem, não podemos diminuir ainda mais nosso subsídios, agora quem sabe estes Municípios, quanto recebem os agentes políticos, a folha de servidores em atraso, e os Vereadores ganhando 5 ou 6 mil reais, então tem muitas coisas a serem vistas, mas com este Projeto, as coisas tendem a se ajustar um pouco. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Dejair José Giacomini agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 18 de novembro de 2019, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 11 de novembro de 2019.
Ver. Dejair José Giacomini
Ver. Cristiano Carvalho        
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